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Geachte heer Dijsselbloem, 

 

De leden van de vaste commissies voor Financiën, voor Economische Zaken (EZ) en voor Euro-

pese Zaken (EUZA) hebben kennisgenomen van het Stabiliteitsprogramma, door u aangeboden 

bij brief van 13 april jl.1, en van het Nationaal Hervormingsprogramma, door de minister van 

Economische Zaken aangeboden bij brief van 1 april jl.2, welke documenten de regering voor-

nemens is om later deze maand, als onderdeel van het Europees Semester 2015, bij de Europe-

se Commissie in te dienen. De leden van de fracties van de VVD en D66 willen u over het Sta-

biliteitsprogramma enkele vragen stellen.  

 

De leden van de VVD-fractie vernemen graag een antwoord op de volgende vragen: 

 

1. Er is voor 2015 een externe aanname voor de olieprijs van $ 53. Gezien het huidige niveau 

(> $ 63) rijst de vraag waarop deze aanname is gebaseerd. Graag uw reactie.  

 

2. Zijn er scenarioberekeningen beschikbaar als de olieprijs een stijging zou laten zien van bij-

voorbeeld 20% ten opzichte van de ramingen in het Stabiliteitsprogramma? 

 

3. Deze leden verwelkomen de daling van ongeveer 10% in de uitstaande overheidsgaranties 

alsmede de beleidsaanscherpingen in het Toetsingskader Risicoregelingen. Heeft u zicht op of 

doelstellingen voor verdere verlagingen? 

 

4. Kunt u meer inzicht verschaffen in de samenstelling van de achterborgstellingen? 

 

5. In zijn advies heeft de Raad van State aangegeven dat er op grond van de ramingen in het 

Stabiliteitsprogramma, beperkte ruimte is onder de begrotingsregels (structureel saldo) voor 

lastenverlichtingen bij herziening van het fiscale stelsel. Hoe beoordeelt u dit onderdeel van het 

advies? 

                                                
1 Kamerstukken I 2014-2015, CXII, C.  
2 Kamerstukken I 2014-2015, CXII, B.  
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De leden van de D66-fractie vernemen graag een antwoord op de volgende vragen: 

 

1. Is binnen de externe aanname van de nominale effectieve wisselkoers rekening gehouden 

met het kwantitatieve verruimingsprogramma van de Europese Centrale Bank tot ten minste 

september 2016? 

 

2.  Deze leden constateren, net als de Europese Commissie, dat de publieke uitgaven aan on-

derzoek en innovatie een dalende trend volgen. Deelt u de mening van deze leden en van de 

Commissie dat innovatie en onderzoek van groot belang zijn voor duurzame economische groei? 

In dat licht bezien, hoe verantwoordt u de reductie in uitgaven aan innovatie en onderzoek? 

 

3. Deze leden lezen dat de focus bij de totstandkoming van de begroting voor 2016 zal liggen 

op "de implementatie van de reeds afgesproken maatregelen die in het regeerakkoord en latere 

akkoorden zijn gemaakt".3  Betekent dit dat er binnen de begroting van 2016 nog geen ruimte 

wordt gemaakt voor een belastingherziening? 

 

4. Deze leden constateren dat er een kans van ruim 20% bestaat dat de grenswaarde van de 

buitensporigtekortprocedure in 2016 wordt overschreden. Geeft dit u aanleiding tot het nemen 

(of voorbereiden van) van extra maatregelen om het tekort (zo nodig alsnog) te beperken? Of 

accepteert u ondanks deze behoorlijke kans dat het tekort alsnog oploopt in 2016? 

 

5. Tot slot zien deze leden in tabel 4 van de bijlage dat u geen opbrengsten uit privatiseringen 

verwacht in de periode 2015-2018. Hoe moeten deze leden dit duiden in het kader van de (in-

middels uitgestelde) beursgang van ABN Amro? Heeft u nog de ambitie om op relatief korte 

termijn te starten met de stapsgewijze verkoop van de bank? 

 

Nu de commissies de beantwoording willen betrekken bij het mondeling overleg met u dat is 

voorzien op 28 april a.s., verzoeken zij u te reageren uiterlijk vrijdag 24 april, 15.00 uur.  

 

 

Hoogachtend, 

 

Mede namens de voorzitters van de commissie EZ respectievelijk de commissie EUZA, 

 

 

 

 

Prof. dr. P.H.J. Essers 

Voorzitter van de vaste commissie voor Financiën 

 

 

                                                
3 Stabiliteitsprogramma Nederland 2015 (april 2015), p. 9.  


